

# Kávésók Lapja

XVII. évfolyam

A Budapesti Kávésók Ipartestületének hivatalos lapja  
Megjelenik kéthetenként

14. szám

Szerkesztőség:  
Budapest VIII, József-krt 38. 1/5. Tel.: 13-03-75.

Felelős szerkesztő:  
**GOSZTONYI JENŐ**

Kiadóhivatal:  
Budapest, VIII. Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314-00

## Emlékeztető

### NE FELEDKEZZÉK MEG, HOGY . . .

**Julius 20-ig** tartoznak a vigalmi adóközösség tagjai július havi vigalmi adóátalányukat megfizetni.

**Julius 20-ig** be kell jelenteni a 300—600 pengős havi jövedelmű alkalmazottakat.

**Julius 25-ig** befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külcén és rokkantellátási adó.

**Julius 31-ig** az Értelmiségi Munkanélküliség Kormánybiztosához be kell jelenteni az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak személyében és munkakörében 1941. június 30-ig történt változásokat.

**Augusztus 5-ig** tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé- és teakészleteiket azok, akiknek 1939. évi október 8-án készleteik voltak és ez a készlet egészben vagy részben megvan.

## BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 228-458. Sürgőny cím: Köztejt.

350 FIÓK

árusítja a fővárosban és környékén

**„KÖZPONTI”** néven a kiváló minőségű ismert **PASZTÓRÓZOTT** kanna és palack **tejet** **HABTEJESZINT KÁVÉTEL-SZINT, TEJFELT, PASZTÓRÓZOTT CSEMEGEVAJAT, YOGHURTOT** **KRÉMSAJTOT** stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK

IV. Kecskeméti u. 5.

V. Erzsébet téri kioszk

V. Berliini tér 9.

VI. Teréz krt. 32.

VI. Városliget,

(Vilma királyné uttal szemben)

Pünkösdfürdő

Megjelent a  
**Kávésipari Tájékoztató**

A kávéipari mestervizsga anyaga, Kapható az ipartestület irodájában.

**Augusztus 5-ig** tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé- és teakészleteiket azok, akiknek 1939. évi október hó 8-án készleteik voltak és ez a készlet egészben vagy részben megvan.

**Aug. 5-ig** be kell jelenteni a kakaópor, kakaómassza, csokoládégyurma július 31-iki készletet a m. kir. kereskedelmi hivatalnál (V. Rudolf rakpart 6.)

**Augusztus 5-ig** megfizetendő a III. negyedévi üzletbér első részlete.

**Augusztus 6-ig** megfizetendő a vigalmi adóközösségben nem levő, nem átalányozott kávéházak vigalmi adója.

Megjelent

a **MAGYAR KÁVÉSIPARI ÉVKÖNYV**  
1941. évi kötete.

Megrendelhető az ipartestület irodájában.

## Marenchich Ottó jubileumára

Az elmúlt napokban volt az 50-ik évfordulója annak, hogy **Marenchich Ottó** eljegyezte magát a vendéglátó iparral. Azt a tüneményesen magas karriert, amit **Marenchich Ottó** befutott, soha magyar ember el nem érte még. Köz hely lenne már ennek ismertetéséhez hozzáfogni, annyira tudja egész Európában sőt az egész világon minden vendéglátó iparos, hogy **Marenchich Ottó** kicsoda.

Azon a banketten, amit tiszteletére óhajtottak rendezni tisztelői és barátai — és amit maga az ünnepelt mondott le, alkalmatlannak találván a mai nehéz időket ünneplésre — jómagam is fel akartam szólalni, hogy iparunk nevében felköszönthessem.

Nem sikerült, mert a köztudomásúan szerény „Vezér” nem engedte meg, még egy szerény vacsora megtartását sem.

Ha már nem mondhattam el élőszóval, amit szerettem volna, engedje meg szeretve tisztelt Elnököm, hogy így elmondhassam.

Üdvözlöm Önt nemcsak a mi iparunk, de az egész ma-

*Égészségére válik egy pohárka „Fenyő”-sz*



gyar vendéglátó ipar nevében is ebből az igazán ritka alkalmából.

Rangot, címet, legyen az magyar vagy külföldi, kapott már Ön eleget, mi ezt nem akarunk és nem is tudunk adni, mi csak a mi nagy nagy tiszteletünket és szeretetünket tudjuk nyújtani, amit igazán érző, önzetlen magyar szívvvel valunk.

Adja meg a jószágos Isten, hogy még igen sok esztendőig lehesen Ön közöttünk, mint Iparunk eszményképe és büszkesége, hogy a mai nehéz és gondterhes időkben legyen mindig kire tekintünk, hogy erőt merithessünk és hitet, Iparunk és az életünk további küzdelmeihez.

Csak ezt akartam mondani kedves Ottó bátyánk és hogy áldja meg az Isten, a magyarok Istene.

felsőrsi Kövessy Géza elnök.

## Rendkívüli előljárási ülés

1941. július 3.

Mult lapszámunkban azzal kezdtük a június 25-iki előljárási ülésről szóló tudósításunkat, hogy az 1941. év első felének munkássága véget ért és azzal fejeztük be, hogy elnök bejelentette, hogy a nyár folyamán előljárási ülést

**SZENT  
ISTVÁN  
CSALÁDI SÖR**

1 1/2 literes  
zárt palackokban

a  
**Kőbányai Pálgári Serfőzde**  
gyártmánya

## Salgó gőzmosógár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés. — Mosás lágyított vízben  
VI, Vörösmarty ucca 54. — Pontos kiszolgálás  
Olcsó árak — Telefon: 16-86

csak szükség esetén hiv egybe". Egy hét sem mult el, a szükség beállott, felmerült a kávékészletekkel való takarékoság kérdése úgy, hogy a testület előljárási ülésén sürgősen állást kellett foglalni ebben az ügyben.

Az expressz egybehívott ülésen megjelentek: Kövessy Géza elnök, Mészáros Győző díszelnök, dr. Kállay Albert ezf. főjegyző iparhatósági biztos, Szabó Samu, vitéz Bertha Gyula alenökök, Boross Attila' Deák Sándor, Freiwirth Jenő, Gál Arnold, Grosz Ödön, Klauber József, Kass Béla, Kraszner Menyhért, Lendvai József, Paulin Lajos, Patat Lajos, Steuer Lóránd, dr. Strausz Vilmos, Tarján Vilmos, dr. Szász Elemér, Tihaméry Kálmán, Weingruber László, előljárási tagok és számvizsgálók, dr. Havas Nándor főjegyző, Donath Andor aljegyző jegyzőkönyvvezető.

Kövessy Géza elnök a megjelenteket üdvözölve, megnyitotta az ülést, bejelentette Bokros Lajos és Bauer György kimentését, az ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Grosz Ödön és Lendvai József előljárási tagokat jelölte ki.

A június 25-iki előljárási ülés jegyzőkönyve az idő rövidsége miatt nem áll rendelkezésre, — a jövő ülés keretében fog hitelesíteni.

Kövessy Géza elnök a mult ülés határozatából eljárt az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosánál ahol azt az információkat kapta, hogy a kávékészletek apadása folytán oda kell törekedniük, hogy azok minél tovább tartsanak. Ennél fogva ezen kérdéssel a közönség és az ipar érdekében foglalkozni kell, ami csak a tiszta babkávénak használatának csökkentése és pótkávénak hozzáadása útján történhetik. A még meglévő kávé máris oly drága, hogy az anyagár apasztása, illetőleg stabilizálása érdekében kell a keveréshez folyamodni. Természetes, — és ezt nyomatékosan hangsúlyozza, — ebből az eljárásból az ipar semmi anyagi előnyt nem akar elérni.

Főjegyző elnök előadását kiegészítve, előadja, hogy a jelzett cél érdekében a tiszta babkávénak használatát az egész vonalon meg kell szüntetni.

Tarján Vilmos szerint a súlyos kérdést kardinálisan kell megoldani. A kávé domináns cikke a kávéházaknak, így óvatosan kell ezzel a kérdéssel foglalkozni. Véleménye szerint a kiszolgáltattott adagok mennyiségét kell redukálni. A fekete 1 dl. helyett 0,5 cl., a tejeskávé 1,5 dl. legyen. — Természetesen az árkérdés is rendezendő lenne.

Patat Lajos szerint a fekete kávé redukciója valahogy lehetséges, de tejeskávéénál nem, mert a vendég hol világos, hol sötétet kér. Ha 25 százalékos pótlékot adnánk, tényleges megtakarítást érünk el. Az egyes kávéházak nívója szerint javasoljuk a 25-, 33 és 50 százalékos keverést.

Mészáros Győző: Kénytelenek vagyunk a kérdéssel foglalkozni, hogy a kávékészletek ne fogyjanak ki, De nem szabad szem előtt téveszteni, hogy a közönség azért jár a kávéházba, mert ott jó kávé kap. Indítványozza, hogy a kötelező keverés arányát állapítsák meg. A 75 százalékos babkávénak és 25 százalékos pótkávénál — tekintettel a kávé drágulására — árszállításra nincs alap. Az adagok redukálása esetén már új edények beszerzését tenné szükségessé.

Grosz Ödön szerint sem az árakhoz, sem a mennyiséghez nem lehet hozzányulni. Mindenki olyan kávé adjon, amintől üzlete megkíván.

Tihaméry Kálmán úgy tudja, hogy a kávé ára már nem

## Palackbort

rendeljen R. Cimerer Ilona bornagykereskedőnél.  
Izléses palackozás Olcsó árak.

Kiváló minőség.

VIII, Baross u. 113. Telefon 140-297

Kérjen árajánlatot!

fog emelkedni. Hajlandó egy 50 százalékos keverési kulcsot elfogadni, arra való tekintettel, hogy a kartársak többségének nincsen készlete. Mindenki jelentse be, hogy milyen kávét fog adni.

Dr. Strausz Vilmos véleménye szerint a tejeskávét lehet kevert kávéból készíteni, de a feketét hagyjuk az eddigi minőségben.

Patat Lajos: 75 százaléknál nagyobb keveréket senkinek sem szabad használni.

v. Bertha Gyula: Árleszállításról legfeljebb 50 százalékos keverés esetén az anyagértéknek megfelelően lehet szó. A török kávét pedig be kell szüntetni.

Weingruber László gyakorlati példára hivatkozva a keverést szükségesnek tartja.

Lendvai József a feketénél 25, fehérekávéval 35 százalékos arányt lát elfogadhatónak. Az árakra vonatkozólag minimális fogyasztást kell megállapítani.

Steuer Lóránd az espressok és kávémérésekről is kell gondoskodni. Erre kormányintézkedés lenne szükséges.

Paulin Lajos a keverék kávé forgalmát a nap bizonyos óráiban korlátozná, azontul tiszta kávé legyen forgalomba hozható.

Dr. Strausz Vilmos különbséget tesz a fehér- és fekete kávé között. A tejeskávéval az 50 százalékos keverés még elfogadható, a feketével azonban vigyázni kell. A mennyiség pedig amúgy is meg van határozva, amikor feketénél 1 dl.-nél kevesebbet nem lehet adni. E határ túllépése megtiltandó lenne. Szűkebb bizottság kiküldését javasolja.

Tarján Vilmos: a fehér kávéval legyen meg a keverés, a feketénél azonban nem.

Szabó Samu: Átmeneti időket élünk, ma takarékoskodni kell. A keverést árredukció nélkül kívánja végrehajtani.

Lendvai József: az állandóan emelkedő rezsiköltségek miatt, ezeket az elérhető megtakarításból kell fedezni.

Mészáros Győző a kérdést döntésre érettnak tartja. Kivihetetlennek tartja, hogy egy kávéházban 2-3-féle kávé főzzenek. Méltányolni kell azt a szempontot, hogy a kávé a kávéházban jobb legyen, mint a magánháztartásban. Javasolja: mondassék ki kötelezőleg, hogy 75 százaléknál nagyobb keverést alkalmazni nem szabad, de ez a redukció ne menjen az ár rovására, mert a rezsiköltség emelkedik és a pótkávé is pénzbe kerül.

vitéz Bertha Gyula hozzászólása után

Elnök kijelenti, hogy a vendéglők, espressok és kávémérések dolgában az illetékes érdekképviseletekkel kíván tárgyalni. Az előjáráság ezután elfogadta Mészáros Győző indítványát azzal, hogy elnök javaslata értelmében a végleges állásfoglalás előtt a társérdekeltségek is bevonassanak.

Kövessy Géza elnök szóra teszi a tanonciskola ügyét. Tekintettel a kis létszámra és a nagy költségekre, a vendég-lős szakiskolával való együttműködésre gondol.

Dr. Strausz Vilmos: a kérdés mindig a tanoncok elfoglaltságán, illetőleg a tanoncoktatás idejének összeegyeztetésén mulott.

Mészáros Győző tudomásul veszi elnök felfogását, indokai előtt meghajlik; de nem szabad elfelejteni, hogy disztiníválni kell kávéházi és vendéglői tanoncok között. Egész elnöki működése folyamán figyelemmel kísérte az iskola munkáját, ismerte hiányait és annak okait, amelyeket az arra

**PASCHKA ÉS TÁRSA**

NAP- ÉS ESŐVÉDŐ  
PONYVASZERKEZETEK

GYŐRÉJÁRATRA ALÁTÁMASZTÁS HELYÜL  
NAP- ÉS VÍZÁLLÓ PONYVAVAL

KERTÉKBEN  
TERRASZOKRA

DIJALAN KÖLTSÉGVETÉS OLCSÓ ÁRAK ELSŐRENĐŰ MUNKA

REFERENCIÁK A TUDÓSBAN

a  
**Franeck**  
cikóriakávé  
kellemes  
illatú!

# Gschwindt-féle

**Aqua vitae és egyéb likörkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek**

hivatott bizottságnak kellene kiküszöbölni. Ezek ellenére — mint az ipar intézményéhez ragaszkodik úgy az iskola, mint a munkaközvetítő fenntartásához, amíg arra anyagilag mód van

Tihaméry Kálmán fenntartandónak tartja az iskolát, azonban a gyakorlati kiképzésre helyezni a súlyt. Az új tanév előtt ezzel a kérdéssel foglalkozunk.

Patat Lajos a tanonckéddéssel foglalkozva, elnök felfogásához csatlakozik.

Elnök kijelenti, hogy ez ügyben nem kíván határozatot hozni, a kérdést napirenden tartja és a felszólalások értelmében fog megoldást keresni.

Több tárgy nem volt, elnök az illést berekesztette.

## Tanonciskolánk évváró ünnepe

Tanonciskolánk f. évi június hó 18-án tartotta évváró vizsgálatát. A minden évben élményt jelentő esemény az idén ünneppé magasztosult. Az iskolát fenntartó ipartestület vezetősége a vizsgálat megkezdése előtt avatta fel a Kormányzó Ur arcaképét. Így is kifejezést kívánt adni az Országsszerző iránt érzett mélyeséges ragaszkodásának, hűségének és őszinteségének, igaz szívből jövő hódolatának, szeretetének.

Marton József tanonciskolai igazgató mély pedagógiai érzékéről tanuskodik az, hogy a kínálkozó alkalmat felhasználta és az iskola évváró vizsgáját erre a napra tette. Az ifjuság magyar érzését, az Államfő iránti tiszteletét, szeretetét ezzel fokozta, nagyra növelte.

**Prima felsősziléziai poroszszén, mindenféle elsőrangú hazai szén, koksz és tüzifa a mindenkori hivatalos áron minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható. Kazacsay telepen, Boráros tér 7. Duna-parti teherpályaudvar, Telefon: 143-539.**

Örömmel állapítottuk meg, hogy az előkészület, a rendezés tökéletes volt.

A megjelent vendégek öröndetesén nagy száma azt bizonyította hogy iskolánk záróvizsgálata mindig nagyobb érdeklődést vált ki a kávéstársadalom körében.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni: Bokros Lajos, Boross Attila, Klauber József, Ottó Dezső, dr. Strausz Vilmos, Tihaméry Kálmán felügyelő-bizottsági, illetőleg előljárósági tagok; Szabó László, Wágner Béla, Boróka József, Fried Árpád, Jovics Jenő, özv. Singer Kálmánné kávések, Drexler László, Mild István kávéházi tisztviselők, Temlin Géza, Sipos Dezső, Nagy Károly, Borbély János stb.

A Magyar Hiszekegy elhangzása után az igazgató leendőletes megnyitójában a Kormányzó nemes egyéniségét méltatta és 78. születése napján áldást kért életére.

Szivós Sándor és Kállai Gyula II. oszt. tanulók művészi szavalata után a hittan, a közismereti és a szaktergyak vizsgái következtek.

A kérdésekre adott értelmes feleletek, a növendékek hitort, biztos megnyilatkozásai mindenkit arról győztek meg, hogy a szakirányú tanonciskola vezetése a legjobb kézben van s hogy a tanártestület hivatása magaslatán áll.

A tanulók szakirányú tudása, alapos felkészültsége a hallgatóságban a legjobb benyomást keltették.

A tanulók közül az ernyedetlen szorgalmukat, a jóviseletüket az Ipartestület, az Iparkamara, az Ipok, Tihaméry Kálmán, és Bokros Lajos jutalomdíjaival, érmével, oklevelével és egyéb tárgyaikkal (írókészet, könyv), ajándékozták meg.

Bokros Lajos előljárósági tag hazafias érzésű és az iskola munkáját méltató beszéde és az ipartestület elnökének, felsőörsi Kövessy Géának közvetlen, izzó magyarságu zárószavai után a szép ünnepség a Himnusszal fejeződött be.

A kelt téstából készített kalács és sütemény forgalmának megszüntetése és a kétszerült forgalmának korlátozása, A m. kir. közellátási miniszter 23.700/1941. K. M. számú rendeletével a sütő-, vendéglátó- és cukrászüzemekben a kelt téstából való kalács és sütemény készítését s forgalmát megtiltotta.

Ugyanezen rendeletével a m. kir. közellátási miniszter ur elrendelte, hogy kétszerültet nyilvános étkezési üzemekben forgalomba hozni nem szabad.

**Ipari ügyek**

A kelt téstából készített kalács és sütemény forgalmának megszüntetése és a kétszerült forgalmának korlátozása, A m. kir. közellátási miniszter 23.700/1941. K. M. számú rendeletével a sütő-, vendéglátó- és cukrászüzemekben a kelt téstából való kalács és sütemény készítését s forgalmát megtiltotta.

**Tojás** bizalmi **Mindig Dobó Sándor** cikk jól szállít **IX, Ráday utca 35. Telefon: 187-420.** **Fiók: Gömbös Gyula ut 15. Telefon: 351-850.**

## Kő-römi

bélyegzett kapható.

**F R I E D**

**esztergályos**

**KIRÁLY U. 44. TEL: 224-804**

**GOMBÁT vásárolni bizalom doiga.** Ezért rendeljen friss és szárított gombát **WAGNER ISTVÁN** gombakereskedelmi vállalatnál, IX. Központi Vásárcsarnok, 745. számú fülke, — Telefonhívó: 185-655. Vidékre postán, helyben házhoz szállítok. — Különlegesség: Fogyasztásra kész gombasaláta.

**Mezel és szárított gombát veszek.**

**Asztalok, székek billárdok**

és kellékek, alpakka-táloák, teáskannák, evő  
eszközök, kertibutorok sörkimerők, bork-  
mérőasztalok új és használt állapotban.

**HEXNER Üzletberendezési vállalat**

Budapest, VI., Király-utca 25. szám

**Játékvezetők bejelentése.**

Utalással e tárgyban kiküldött körlevelünkre, pótlólag közöljük, hogy a f. évi július 31-ig esedékes értelmiségi bejelentésekben a játékvezetőket nem mint értelmiségi alkalmazottakat, hanem külön csoportban mint ügynököket kell bejelenteni. Ezek tehát külön bíráltnak el, vagyis tekintet nélkül az értelmiségi alkalmazottak arányszámára, az ügynökökre (játékvezetőkre) külön vonatkozik az 1939:IV. t. cikkben előírt arányszám.

**A 300 pengőnél nagyobb fizetésű alkalmazottak bejelentése.**

A m. kir. belügyminiszter 298.800—1941. B. M. számú rendelete szerint a munkaadó köteles az 1941. évi május 1. és 1941. július 15. napja között időben alkalmazásában álló vagy állott biztosításra kötelezett munkavállalói közül azokat, akiknek javadalmazása a havi 300 P-t meghaladja, de havi 600 P-nél nem több, az illetékes biztosító intézetnél (OTI vagy MABI), f. é. július 20-ig bejelenteni.

Az e célra szolgáló „Általános bejelentő lapot” az illetékes intézetnél a munkaadó tartozik beszerezni.

**H I R E K**

Kövessy Géza elnök naponta d. e. 10—11 óra között áll az ipartestületi irodában a tagok rendelkezésére.

**Gyászbesz.**

Papp József m. kir. kormányfőtanácsos, az Ipartestületek Országos Központjának elnöke, folyó hó 7-én hirtelen elhunyt. A megboldogult az ipari élet terén érdemes munkát végzett, elhunytát az egész ipari társadalom gyászolja.

Donáth Andort, testületünk aljegyzőjét súlyos gyászbesz. érte. Édesanyja, Donáth Józsefné szül. Donáth Stefánia f. hó 6-án hosszas szenvedés után elhunyt. — Férje feleségét, öt gyermeke édesanyjukat gyászolják. Temetése f. hó 7-én ment végbe a rákoskeresztúri köztemetőben.

**Kinevezések.**

A Kormányzó Ur öfóméltósága dr. Sz. Nagy Béla és dr. Tillmann István miniszteri tanácsosi címmel felruházott osztálytanácsosokat, dr. Bense Dezső miniszteri tanácsosi címmel felruházott pénzügyi főtanácsost miniszteri tanácsosokká nevezte ki. Ugyancsak miniszteri tanácsosú nevezte ki dr. Kovács Aladár ker. miniszteri tanácsosi osztálytanácsost, az ipari ügyek vezetőjét. — A kiváló főtisztviselők kinevezéséhez akik iparunknak évek során át jóindulatau pártfogói voltak, igaz örömmel gratulálunk.

**Ruhatárat átvennék,**

v a g y t á r s u l n é k

WEINBERGER, V., Váci-ut 4.

**Dietzl palackborok****Nyári szabadságolás.**

Dr. Havas Nándor ipartestületünk főjegyzője július hó 5-én kezdte meg egy havi nyári szabadságát. Távollétében Donáth Andor aljegyző végzi a jegyzői teendőket.

**Megjelent a Magyar Kávésipari Évkönyv.**

Egy évi szünetelés után újra megjelent a Magyar Kávésipari Évkönyv XIII. évfolyama, amely tömör formában tartalmazza az 1940. és 1941. év folyamán kiadott rendeleteket. — Az Ipartestületi sematizmuson és a testületi tagok névjegyzékén kívül benne vannak az ipar gyakorlására vonatkozó alap és módosító rendeletek, az árszabályozás, üzemvitel szabályozása, anyagkorlátozásokra vonatkozó intézkedések, a személyzeti és szociális kérdések, a katonai bevonulás ügyei tanonciügyekre vonatkozó, valamint a zsidótörvény végrehajtása tárgyában kiadott különféle jogszabályok. Az évkönyv testületünk irodájában szerezhető meg.

**A vezetőállásban lévő alkalmazottak fogalmának meghatározása.**

A munkavédelmi jogszabályok hatálya alól a vezetőállást betöltő alkalmazottak ki vannak véve, de nincs pontosan meghatározva, hogy kit kell ilyen alkalmazottnak tekinteni. Miután emiatt vitás kérdések merültek fel, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara írásos ankétet és annak alapján szóbeli értekezletet tartott. Az értekezlet meghatározása szerint vezető állású alkalmazottnak tekintendő az, aki az egész vállalatot, vagy annak valamely szervezetenként önálló ágát vezeti, irányítja és ellenőrzi és aki ezzel kapcsolatosan utasításokat közvetlenül a vállalat tulajdonosától, illetve az igazgatóságtól, vagy a vezérigazgatótól kap és a hozzá tartozó ügyek lényeges részét teljesen önállóan intézi az utólagos beszámolás kötelezettségével is végül a hozzá beosztott alkalmazottak munkáját vezeti s irányítja. A bankfiókok főnökei továbbá a cégvezetők és a cégjegyzők általában vezető állású alkalmazottnak tekintendők. Remélhető, hogy ez a meghatározás a kérdésben véglegesen tisztázza helyzetet fog teremteni.

**Linde hűtőgéppel**

szertelt hűtőszekrények, hűtőkamrák, vitrinek, fagylaltgépek, stb. a legjobb és legolcsóbbak. Kérjen díjmentes árajánlatot a magyarországi vezérképviselőtől:

Drabek Ferenc okl. gépészmérnök gépgyára hűtőgépszaklálya:

Budapest, VIII, Bókay János u. 8-10.

Telefon: 133—881.

**Igen tisztelt Kávés Urak!**

Fagylaltostya szükségletüket Steiner keksz-gyárnál fedezhetik legelőnyösebben. — Saját cégnyomással ellátott csomagolás

Telefon: \*141-985

**Tanoncok szabadsága**

A tanoncirtó mester köteles minden egyes tanoncát július vagy augusztus hó folyamán 14 napi fizetéses szabadságra küldeni. Köteles továbbá ezt a szabadság megkezdése előtt legalább nyolc nappal a tanonccal közölni, az ipartestületnek és a tanonciszkola igazgatóságának írásban bejelenteni.

**Ujra szabályozzák az ipari cukor árát.**

A m. kir. pénzügyminiszter 1220—1941. P. M. X. a. szám alatt rendeletet adott ki az ipari cukor után fizetendő fogyasztási adó és kincstári árrészesedés, valamint az ipari cukor árának újabb szabályozása tárgyában.

A rendelet, mely a Budapesti Közlöny június 1-i számában jelent meg, a cukrot feldolgozó üzemek részére vásárolt cukor (ipari cukor) fogyasztási adóját és kincstári árrészesedését a rendelet életbelépésétől, vagyis június 1-től kezdve 100 kg-kint az eddigi 108 pengővel szemben 148 pengőben állapítja meg.

A rendelet a cukrot feldolgozó üzemek részére „Ipari cukor vásárlási engedély” alapján vásárolható cukor árát június 1-től kezdve a különböző cukorfajtákra megállapított árnál 100 kg-kint 100 pengővel magasabban állapítja meg.

Ezt a 100 kg-kint 100 pengős ártöbbletet, melyet a vevő a 866—1941. P. M. számú rendeletnek megfelelően kell megfizetni.

## A Kávésok Áruforgalmi R.-T.

Budapest, VIII., József krt. 38.

forgalomba hoz  
több évtizedes tapasztalat alapján készült  
**kávépótlékot**

amely kellemes ízű, mentes savanykás és émelyítő utóízű, jól fest és amely kávépótlék a kávé zárolása óta, vagyis két esztendeje, sok helyen van használatban; a legteljesebb megelégedésre.

Ajánljuk Vevőinknek, hogy e kávépótlék használatát, amely a keverési rendeletnek megfelelően változtatott és tökéletesített minőségben kerül forgalomba, kísérletezze előre ki, hogy ha a keverésre sor kerül, annak főzési módját illetően a megfelelő eszközök rendelkezésre álljanak.

Díjmentes mintával és használati utasítással készségesen szolgálunk és miután a kávépótlék nyersanyaga, olyan termelvényekből áll, amelynek zárolására számítani lehet és amelynél a beszerzés lehetősége korlátozott, azt is ajánljuk Vevőinknek, hogy kipróbálás után egy bizonyos tartalékról okvetlenül gondoskodjanak.

## Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183-439. — Üveg és porcellán

## Berkovits

papírárugyár kávéházi, éttermi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 223—891.

## NAGY IGNÁC pincefelszerelési cikkek raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb.

Telefon: 423-329, 423-363.

**Hattyu gőzmosó és fehérnemű kölcsönző vállalat**  
**száraz vegytisztítás és festés**  
Budapest VII., Klauzál utca 8. Telefon 423-750  
Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszer.

Kávéházak, vendéglők és kerthelységek részére

## ÜLŐPÁRNÁK

szolid kivitelben, olesó áron beszerezhető:

**CSÉVE TEXTILIPARI ÉS KERESKEDELMI KFT.**  
V., NÁDOR UCCA 34.

Párnák **ujratöltését** jutányosan vállaljuk.—

**Vörösréz és vasedény ónozások**  
**Alumínium és Rozsdamentes**  
acéledények borszűrők, átalakítás és javítások

**Globits István**  
Réz és fémműves üzeme

Telefon: 330-744.

## Márványból

épületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készít

**Kronemer Dávid márványipari üzeme**

Budapest, X., Kőbányai u. 39. (Hungária körút sarok)  
Telefon: 1-378-69.

*Csakis*  
**PIATNIK**  
**KÁRTYÁT!**

Uj telefon: 426—117.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.

Lakása: Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája  
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.

**Kristály ásványos forrásvizcsak Szent Lukács védjeggyel eredeti**